

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 60 (3958)
Год издания XXXV

ЧЕТВЕРГ, 18 МАЯ 1972 года

Цена 2 коп.



Районная ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных организаций, правлений, дирекций и местных комитетов профсоюза колхозов и совхозов за достигнутые успехи на весеннем севе на районную Доску почета заняты:

ПО СОВХОЗУ «ОШМИНСКИЙ»

Второе отделение (управляющий С. И. Галкин), перевыполнившее план сева яровых на 16 мая на 13 гектаров.

ПО КОЛХОЗУ «ПУТЬ ЛЕНИНА»

Павел Федорович Втюрин, посадивший картофель за 5 дней на площади 37 гектаров.

Алексей Александрович Вшивцев, подсевший многолетних трав за 4 дня на площади 84 гектара.

ПО КОЛХОЗУ «КРАСНАЯ НИВА»

Леонид Петрович Смирнов, Александр Федорович Клешиин, Виталий Егорович Гушин, Николай Петрович Иванов, Николай Максимович Цветков, Леонид Сергеевич Веселов, обеспечившие успешное проведение сева зерновых и льна.

УРОЖАЙ „ВТОРОГО“ ХЛЕБА

Майские дни радуют сельских тружеников благотворным теплом и светом. После непродолжительных прохладных дней прошли теплые дожди, которые ускоряют развитие всех сельскохозяйственных культур. Механизаторы спешат завершить весенний сев, ибо от своевременного и высококачественного его проведения зависит урожай зерновых, льна, картофеля и других культур.

Весна этого года примечательна тем, что теплые ветры быстро сушат почву. Это ускорило сроки сева и посадки картофеля, которые наступили значительно раньше обычного. Особенность этой весны у механизатора совхоза «Прогресс» Анатолия Ивановича

Неустроева состоит в высокопроизводительной работе. Вот уже второй десяток лет трудится он на полях своего родного хозяйства. За эти годы, овладев в совершенстве профессией механизатора, стремится к тому, чтобы любую работу выполнить быстро и качественно.

Дирекция совхоза поручила ему в этом году выращивать картофель на площади 50 гектаров. Он выполняет это поручение с честью. Сейчас Анатолий Иванович завершает посадку картофеля. Первые 20 гектаров были посажены до 10 мая в бригаде деревни Ломина, 10 гектаров — в Кодочихах, а затем в Писаревской бригаде за два дня он посадил 9 гектаров. Картофель поса-

КАЖДЫЙ ДЕНЬ НА СЛУЖБУ УРОЖАЮ

ЗА ДВА ДНЯ

В первом отделении совхоза «Вякшенерский», где управляющим работает Николай Васильевич Смирнов, 16 мая закончили сев ранних зерновых культур.

А тракторист Большеашкатской бригады Дмитрий Николаевич Семенов на тракторе «Беларусь» в агрегате с картофелесажалкой за два рабочих дня закончил посадку картофеля на площади 12,5 гектара.

Хорошо поработали машинист картофелесажалки Валерий Николаевич Лебедев и возчик семян — призывник Иван Петрович Соколов, который обеспечивал бесперебойную работу агрегата.

Н. ВТЮРИНА.

жен качественно и по удобренным площадям. Есть все основания к тому, что урожай в этом году будет значительно выше прошлогоднего.

Быстрые темпы посадки картофеля в Кодочинском отделении совхоза — это результат своевременной подготовки клубней к посадке, доставки их на поле к посадочному агрегату и четкая работа людей, которые занимаются посадкой.

Сейчас, когда завершается посадка последних гектаров, есть все основания утверждать то, что при своевременном и качественном проведении всех агротехнических работ по уходу за посадками картофеля, урожай «второго» хлеба будет получен непременно хороший.



ПИОНЕРИИ—50

19 мая — большой праздник советских ребят — юбилей Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Вот уже полстолетия живет, растет, крепнет в нашей стране организация юных ленинцев — верных помощников комсомола, партии. Миллионы рабочих, колхозников, представителей интеллигенции прошли в пионерской организации первую школу гражданственности, становления коммунистической убежденности. 23 миллиона школьников носят сегодня красный галстук.

Празднование 50-летия Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина проходит как яркая демонстрация единства трех поколений нашей революции — коммунистов, комсомольцев и пионеров, как смотр работы пионерских дружин и отрядов.

Все новые, важные дела входят в жизнь пионерских коллективов. Готовясь к своему полувековому юбилею, пионерия разработала интересные планы. По всей стране развернулся марш пионерских отрядов «Всегда готов!». Целью его было — проверить верность каждого пионера Торжественному обещанию, Законам юных пионеров. Позывные марша «Тебе, Советская Родина, тебе, родная партия, наши отличные знания, трудовые подвиги, верность и любовь!». 114 пионерских отрядов нашего района, насчитывающих в своих рядах 2708 пионеров, в ногу шагают по семи маршрутам марша «Всегда готов!».

Сегодня на счету тоншаевской пионерии много интересных и полезных дел. Один из главных маршрутов — маршрут «В Страну знаний» — помог пионерским отрядам района развернуть массовое движение за прочные и глубокие знания. Предметные кружки, устные журналы «Хочу все знать», конкурсы и олимпиады — вот перечень увлекательных форм «путешествий» ребят в чудесный мир науки и техники. В школах района развернулись движения под девизом «Ни одного отстающего рядом!», «Учиться на совесть!», которые способствовали росту успеваемости и повышению качества знаний в пионерских отрядах.

Юные ленинцы нашего района активно готовятся к 50-летию образования СССР. Все дружины находятся в юбилейном походе «Мое Отечество — СССР». Ребята изучают героические, боевые, трудовые традиции нашего народа, знакомятся с планами девятой пятилетки, с жизнью союзных республик. Большая работа в этом направлении проделана с пионерами Лесозаводской восьмилетней и Пижемской средней школ.

Все 11 дружин района к своему юбилею готовили подарки: ребята благоустроивали и озеленяли улицы, собирали металлолом, макулатуру, участвовали в операции «Органика». Активное участие приняли пионеры в коммунистическом и Всесоюзном пионерском субботниках. По инициативе пионеров Москвы началась Всесоюзная

[Окончание на 2 стр.]

Сельскохозяйственное обозрение

Этой весной, как и в прошлые годы, полевые работы в районе начались с ранневесенней подкормки озимых культур минеральными удобрениями. Несколько позднее стали получать минеральную подкормку посевы многолетних трав, луга и пастбища.

Успешно справились с подкормкой озимых колхозы имени Кирова и «Малокаменинский». Однако большинство хозяйств, и особенно совхозы «Прогресс» и «Ошминский», колхоз имени Ле-

ЯРОВОЕ ПОЛЕ РАЙОНА

нина, с этой важной работой не справились и озимые в районе были подкормлены на площади 3200 гектаров, или 36 процентов площади посева. Неудовлетворительно идет и подкормка лугов. Ряд колхозов и совхозов по данным на 15 мая к ней вообще не приступали (колхоз «Колос», совхоз «Прогресс» и другие).

На неделю раньше прошлогоднего приступили в этом году к весеннему севу наши колхозы и совхозы. На 15 мая под яровыми культу-

рами занято 7679 гектаров — 73 процента к плану ярового клина, из них под яровыми зерновыми и зернобобовыми 5182 гектара — 88 процентов к плану. Таким образом, сев ранних яровых культур почти завершен. Перевыполнили плановые задания по севу зерновых колхозы имени Тимирязева и «Красная нива», полностью посеяли колхозы «Малокаменинский» и имени Ленина.

Отстают с посевом зерновых культур колхоз «Колос», совхозы «Прогресс», «Ошминский» и «Пижемский».

Они должны завершить сев в ближайшие дни, иначе, в условиях нынешней весны с малым количеством осадков, дальнейшее промедление грозит значительными потерями урожая.

1169 гектаров льна, или 97 процентов плановых площадей посеяно на отчетную дату. Лишь колхозы имени Свердлова и имени Кирова не смогли завершить сев нашей единственной технической культуры.

На 15 мая все хозяйства района, за исключением колхоза «Колос» и совхоза «Пижемский», начали посадку картофеля. Организованно она ведется в колхозах

«Путь Ленина» и имени Свердлова. Все посадки ведутся только по хорошо удобренным минеральными удобрениями полям. Работу ведут комплексные механизированные звенья. Работа этих колхозов должна стать примером всем хозяйствам района, взявшим на себя высокие социалистические обязательства в выращивании «второго» хлеба. Делом чести коллектива каждого колхоза и совхоза должно стать завершение посадки картофеля к 25 мая.

В. МАРАЕВ,
главный агроном управления сельского хозяйства.

РАБОТАЙ, УЧИСЬ

19 мая исполняется 50 лет со дня основания

ПИОНЕРИИ—50 ОТРЯД ДРУЖНЫХ РЕБЯТ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

трудова операция «Чукотка» — сбор средств на строительство Дворца пионеров в Анадыре. Каждый пионер района — участник операции «Чукотка». Самые крупные взносы поступили от пионерской организации Шайгинской средней школы. Это яркий пример дружбы и братства детей Советского Союза.

Пионеры готовы стать защитниками своей Родины. Они дружат с ветеранами войны, с воинами Советской Армии и Военно-Морского Флота. 1725 пионеров участвуют в своей любимой игре «Зарница». Пионеры занимаются спортом и физической культурой, сдают нормы ГТО. 398 человек участвуют в соревновании на приз клуба «Кожаный мяч», более двух тысяч — в пионерском четырехборье «Дружба».

В шести дружинах работают клубы интернациональной дружбы. Пионеры оказывают помощь детям борющегося Вьетнама.

Есть в марше «Всегда готов!» очень важный маршрут — «Звездочка», который ведет ребят в «Страну Октября». Идти по этому маршруту — значит, участвовать в воспитании новой пионерской смены. У пионеров много интересного в маршруте «Звездочка». Устраиваются путешествия октябрат в «Страну Пионерию», утренники, походы.

Итоги Всесоюзного марша «Всегда готов!» подведены. Правифланговыми вышли дружины Олега Кошевого Тоншаевской средней школы, Ильи Шишмакова Лесозаводской восьмилетней школы, Александра Матросова Шайгинской средней школы.

Впереди у тоншаевской пионерии много больших и увлекательных дел. Быть помощником старших, активно участвовать в развитии всех отраслей промышленности, сельского хозяйства, культуры. Отказы — так пионеры понимают свой долг сегодня. Впереди полувековой юбилей образования СССР. Подготовка к нему — тоже пионерское дело.

У наших пионеров много взрослых друзей, бескорыстно отдающих свои знания и способности юным. Таких людей мы называем людьми с пионерскими сердцами. Среди них заслуженный учитель школы РСФСР, директор Тоншаевской средней школы В. С. Ложкин, учитель этой же школы, командующий районной игрой «Зарница» А. В. Дроздов, заместитель райвоенкома, член бюро РК ВЛКСМ А. Г. Пигарев, старшая пионервожатая Лесозаводской восьмилетней школы Р. С. Козлова, завуч по воспитательной работе Шайгинской средней школы Г. М. Седова, а также многие другие. Все они с пионерами сегодняшних дней отметят славную дату — 50-летие образования Всесоюзной пионерской организации.

С ПРАЗДНИКОМ!

Пионеры дружины имени Олега Кошевого Тоншаевской средней школы активно включились в работу Всесоюзного марша «Всегда готов!». К своему празднику они пришли с хорошими результатами. В дружине являются правифланговыми отряды Ильи Николаевича Шишмакова, Юрия Алексеевича Гагарина, Германа Степановича Титова, Гули Королевой и Якова Горева.

В этих отрядах за минувшие два года проделана большая работа. С ребятами было проведено множество интересных

вечеров, различных викторий. Посещая спортивные кружки и секции, пионеры охотно участвовали в соревнованиях.

Пионеры этих отрядов являлись запевалами многих хороших дел, проведенных в дружине. Эти отряды достойны носить имя правифланговых.

Совет дружины поздравляет всех бывших пионеров нашей школы с 50-летием славной пионерии и приглашает их на дружинный слет, который будет проходить 18 мая.

Совет дружины Тоншаевской средней школы.

ОКтяБРЯТСКАЯ НЕДЕЛЯ

С 10 по 17 мая у нас в дружине проводилась октябратская неделя. Октябраты третьих классов готовились к вступлению в пионеры. Им было рассказано об истории создания первого пионерского отряда школы, о герое, имя которого носит дружина, о пионерах-героях, о галстукке и пионерском знамени. Они ходили на экскурсию к памятнику погибшим воинам-землякам, где слушали рассказ о боевых годах наших земляков.

А в октябратские группы первых и вторых классов ходили отрядные вожатые: Валя Блинова, Света Ложкина, Валя Шутова и Галя Новоселова. Они играли с октябратами, читали им книги.

Не забыли и о малышах детского сада леспрохоза. Шефствующие классы ходили в детсад, помога-

ли воспитателям в подготовке утренника, ходили с ними на прогулку, играли в подвижные игры.

Совет дружины с детской библиотекой подвели итоги просмотра юных книголюбов «Без книги нет знаний». Лучшим читателям вручили книги. А пионеры и октябраты 3 «б» класса вышли победителями в этом смотре и ездили на районный смотр юных книголюбов, где были награждены небольшой библиотекой и грамотой райкома комсомола.

Успеваемость у наших октябрат хорошая. 5 октябратских групп закончили III четверть без двоечников. Лучшими октябратскими группами являются: 1 «а» и 1 «б», 2 «а» и 2 «б», 3 «б» классы.

Р. СТЕПАНОВА.

Так называют у нас в дружине отряд имени Аркадия Петровича Гайдара (6 «а» класс). Председатель совета отряда — Люба Дмитриева.

И действительно — это дружный, жизнедеятельный пионерский отряд. У них нет ни одного двоечника, действует тимуровская команда, большинство ребят — читатели библиотеки. Они больше всех в дружине собрали металлолома и макулатуры.

А как ребята переживают, когда кто-нибудь в классе получает двойку. Они со слабыми учениками остаются после уро-

ков, ходят к ним домой и проверяют выполнение режима дня, заставляют учить уроки, обсуждают на совете отряда. Они также борются и с тройкой. В отряде 36 человек — 12 учится на 4 и 5. Если кто заболел, то они не оставляют его в беде, помогают, объясняют заданный на дом урок, делают все, чтобы в классе не было неуспевающих.

К каждому празднику проводятся отрядные сборы, которые проходят с соблюдением всей пионерской атрибутики. На своих отрядных сборах ребята подводят итоги марша

и выясняют, какое звено лучше.

Подводя итоги Всесоюзного пионерского марша «Всегда готов!», совет дружины решил присвоить звание правифлангового отряду тимуровцев 6 «а» класса. Хочется пожелать пионерам этого отряда много новых больших и интересных, увлекательных пионерских дел, успехов в учебе, не бояться трудностей, уметь дерзать и быть всегда правифланговыми.

Р. КОЗЛОВА, старшая пионервожатая Лесозаводской восьмилетней школы.



Москва. Четыреста тысяч ребят в алых галстукках объединяет московская организация юных ленинцев.

В дни подготовки к 50-летию пионерской организации имени В. И. Ленина лучшие из московских школьников удостоены чести быть принятыми в пионеры на Красной площади у Мавзолея В. И. Ленина или в Центральном Музее В. И. Ленина. Перед стенами Кремля на

площади, перед бюстом Ильича в музее звучат пионерские горны, взлетают руки в салюте и взволнованно звучат произносимые впервые слова: «Всегда готов!»

На снимке: ребята школы № 7 имени Героя Советского Союза Л. Некрасова Октябрьского района города Москвы навсегда запомнят тот день, когда им повязали красные галстуки. Фото В. Кузьмина (Фотохроника ТАСС).

Подарки старших товарищей

Незадолго до юбилея пионерии у нас, пионеров шестых классов и совета дружины, состоялась дружеская встреча со студентами Горьковского педагогического института — биологохимического факультета. Встреча прошла очень интересно. В честь предстоящего праздника старшие товарищи привезли нам в подарок библиотечку, наглядные пособия по биологии и химии.

Дружба эта началась давно. Наши ребята уже побывали в гостях у студентов, которые познакомили их с институтом.

Надя КОЗЯЕВА, председатель совета дружины Пижемской средней школы.

Они стали комсомольцами

5 мая наша ученическая комсомольская организация пополнилась 12 комсомольцами. Это в основном учащиеся седьмых классов: Таня Посаженникова, Саша Козлов, Тамара Маштакова, Люба Русакова, Вова Елсуков и другие.

Всего за этот учебный юбилейный год у нас принято в комсомол 69 пионеров.

Н. АЛЕКСЕЕВА, секретарь ученической комсомольской организации Лесозаводской восьмилетней школы.

Шефствуют над памятником

Пионеры 4 «а» и 5 «а» классов Ошминской средней

школы шефствуют над памятником погибшим воинам-землякам. Здесь их можно видеть часто: зимой они убирают около него снег, а летом разбивают клумбы и сажают цветы.

В День Победы ребята вместе со всеми остальными школьниками и жителями села приняли участие в митинге, проходившем возле памятника. После митинга ученики 5 «а» класса выступили с литературно-музыкальной композицией.

Н. ТОМИЛОВА, старшая пионервожатая.

ДРУЖБА ДЕВОЧЕК

Многие ученики Лесозаводской восьмилетней школы ведут переписку с ребятами дружественных стран и союзных республик. Света Киселева, ученица 6 «г» класса, переписывается с подружкой из Венгрии. С венгерскими девочками переписываются ученицы 7 «б» класса Таня Ускова и Надя Глушкова. А ученица 7 «а» класса Нина Кальсина дружит с подружкой из ГДР.

Т. ТОМАРОВА.

И ЖИВИ ДЛЯ НАРОДА

пионерской организации имени В. И. Ленина

СЛЕТ ЮНЫХ КНИГОЛЮБОВ

14 мая в актовом зале Тоншаевской средней школы состоялся районный слет юных книголюбов, на который прибыли лучшие отряды—победители из Шайгинской, Ошминской, Тоншаевской средних, Большеселковской, Лесозаводской восьмилетних школ.

Слет открыла заведующая районной детской библиотекой Александра Павловна Барышева. Она поздравила ребят с наступающим юбилеем—50-летием Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, объявила программу слета. С вступительным словом о роли чтения книг в жизни людей выступила работница детской библиотеки Н. В. Барышева. Затем председатели советов отрядов, прибывших на слет, рапортовали о проделанной работе с книгой.

Много дел на счету пионеров. Участвуя в конкурсе, они провели множество читательских конференций, обсуждений книг, прослушали несколько библиотечных уроков, библиографических обзоров.

Рапорта сданы, подведены итоги. Ребята ждут заслуженной награды. На сцене первый секретарь РК ВЛКСМ В. В. Овсянников. Он поздравил победителей и вручил Почетные грамоты райкома комсомола. Александра Павловна вручила победителям в подарок библиотечки книг. Первое место среди средних школ заняла Тоншаевская, второе—Шайгинская, третье—Ошминская. Среди восьмилетних школ вышли вперед книголюбы Кочичеговской, второе место было присуждено Лесозаводской, третье место—Большеселковской.

После вручения наград и памятных подарков состоялся концерт, в котором участвовали книголюбы всех школ. Большое удовольствие доставило ребятам выступление учащихся Шайгинской средней школы. Их кукольный театр показал сказку «Колобок».

Закончился слет юных книголюбов песней «Взвейтесь кострами, синие ночи».

Н. ВЛАДИМИРОВА.

«Знаете ли вы сказки?»

Так назывался КВН, в гости с которым приехали ребята пятих классов Тоншаевской средней школы к ученикам Большеселковской восьмилетней школы. В него входят: Василиса Прекрасная—Люда Щербакова, Сестрица Аленушка—Лена Васенева, Братец Иванушка—Галя Машкина.

Ведущая КВНа Тania Сергеева задает вопросы командам—«Лиса Патрикеевна» (5 «а» класс) и «Кукареку» (5 «б» класс). Для команд были подготовлены очень интересные и трудные вопросы. Побеждала то одна, то другая команда. Были и удачи, и поражения, и снова удачи. Дух команды поддерживают и болельщики. Они аплодируют, скандируют: «Молодцы!». Болеют каждый за избранную ими команду. Но со счетом 21:22 победила команда «Кукареку».

После этого работниками детской библиотеки был сделан библиографический обзор на тему: «Сказки народов мира».

В это время ученики 5 «а» класса подготовили сцену для кукольного театра и показали сказку К. И. Чуковского «Доктор Айболит».

Участники КВНа остались очень довольны поездкой.

Н. БАРЫШЕВА.

НА СЕЛЬСКОЙ СЦЕНЕ

Комсомольцы и пионеры Буреполомской средней школы выступили перед жителями деревни Большой Одошнур с концертом. В программе его были песни, стихи, танцы.

Концерт длился около часа. Всем понравились песни в исполнении ученицы 7 «б» класса Светланы Прокофьевой. С удовольствием смотрели зрители и танцы, подготовленные группой девочек. С большим интересом слушали они басни, которые читала Вера Безрукова.

Зрители остались очень довольны концертом и от всего сердца благодарили артистов.

Н. ГАГАРИНОВА,
заведующая Одошнурским сельским клубом.

„Кожаный мяч“

В минувшее воскресенье тоншаевский стадион с утра наполнился ребячьим гомоном. В этот день здесь проводились районные соревнования на приз клуба «Кожаный мяч».

Первыми вышли на поле команды младшей группы Ошминской и Шайгинской средних школ. Эта игра была самой интересной в этот день. Вся игра прошла с заметным преимуществом юных ошминцев, но им так и не удалось забить мяч. По положению обеим командам предстояло пробить по пять одиннадцатиметровых ударов. И здесь счастье было на стороне шайгинцев. Забив один мяч в ворота ошминцев, они вышли победителями. Ошминцы не забили ни одного пенальти.

Шайгинцы и стали победителями в этой группе.

В старшей группе лучше других выглядели тоншаевские школьники.

А. ПЕТРОВ.

На субботнике

Вот и настал долгожданный праздник—день рождения пионерии. Ребята старались встретить его хорошими делами и отличными успехами в учебе.

Одним из последних проведенных мероприятий в нашей школе был Всесоюзный пионерский субботник. Пионеры Пижемской средней школы дружно вышли на него. Они собрали 7 тонн металлолома. Особенно отличились ребята 5 «б» класса, собравшие этого ценного сырья 1150 килограммов.

Совет дружины Пижемской средней школы.

Наша вожатая

В нашем пионерском отряде пионервожатой является Роза Ахмедьянова. Она очень много проводит с нами интересных мероприятий: вечера, сборы, прогулки. Помогает оформлять различные стенды.

Мы поздравляем Розу с наступающим праздником—50-летием славной пионерии. Желаем ей сдать на отлично все экзамены.

Ученики 6 «б» класса Шайгинской средней школы.

В НАШЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Каждая дружина, каждый пионер нашей страны стремился хорошими и отличными успехами встретить юбилей пионерской организации. Красные следопыты нашей школы к этому дню оформили стенды, альбомы, витрины, рассказывающие об истории пионерской организации школы. Ведь 19 мая вместе с пионерами сегодняшних дней выйдут на парад и пионеры 30, 40, 50-х годов.

Праздник пионерии в дружине Александра Матросова начнется с парада пионерских отрядов. Впереди, рядом со знаменем группой пройдут первые пионеры школы. Пионерский парад будет принимать одна из первых вожатых—учительница географии Раиса Ивановна Парфенова.

Пионерская организация школы была образована в 1940 году, когда была открыта семилетняя школа. Первыми пионерами были Геннадий Александрович Завьялов, Гариф Габдрахманов, Сергей Шишмаков, Николай Старков, Леонид Шатров, Леонид Николаевич Чиркин, Сергей Федорович Дубровин, Юрий Дубровин и другие. Первой вожатой в предвоенные годы была Серафима Павловна Иванова. Учеников в школе было 350 человек, но пионеров было немного. В первые годы в дружине было 6 пионерских отрядов. В каждом отряде насчитывалось по 10—15 пионеров. Отряды соревновались в труде и учебе.

Проходили военные игры между пионерами нашей школы и пионерами села Тоншаева. Во время войны в нашей школе жили эвакуированные из Ленинграда. Пионеры стремились помогать им. Они готовили для жителей поселка и для гостей номера художественной самодеятельности.

Учились пионеры хорошо. У них не было отстающих. В 1941 году вожатой в школе была Раиса Ивановна Парфенова. Она рассказывала, что все пионеры носили красные галстуки из кумача, помогали друг другу в учебе, проводили различные спортивные соревнования, ставили концерты, ходили в походы. В то время была построена всего одна школа и заниматься приходилось в две смены.

После войны пионервожатой в школе была Валентина Сергеевна Пленкина—фронтовичка. В годы войны она служила в авиации.

Прошло много лет со времени образования пионерской организации нашей школы. Сейчас в ней насчитывается 14 пионерских отрядов. Большинство пионеров учатся хорошо.

Два года дружина имени Александра Матросова участвовала во Всесоюзном пионерском марше «Всегда готов!». В день рождения В. И. Ленина были подведены итоги марша и определены правофланговые дружины. Среди них отряды 7 «а», 7 «б», 6 «б», 4 «а», 5 «б», 4 «а» классов, то есть те отряды, в которых пионеры учатся без двоек, любят спорт, труд. 19 мая на пионерском слете правофланговые отряды расскажут о своих пионерских делах.

Вместе с пионерами выйдут на парад и подшефные отряды—октябрята первых и вторых классов.

Праздник 19 мая—это для всех поколений большой и радостный день. Ведь многие наши папы и мамы тоже были пионерами. В канун юбилея пионерии мы от души поздравляем их с праздником.

Красные следопыты Шайгинской средней школы.

ТРУДОВЫЕ ДЕЛА—ЮБИЛЕЮ

«Юбилею пионерии—наш трудовой подарок»,—под таким девизом проходил 13 мая Всесоюзный пионерский субботник. На него вышли не только пионеры, но и октябрята, вожатые из старших классов. В этот день было собрано 722 килограмма макулатуры, одна тонна металлолома.

Это уже не первый субботник был проведен в школе. Активно участвовали школьники и в коммунистическом субботнике, собрав 8 тонн металлолома, 1300 килограммов макулатуры, распилили, раскололи и уложили сто кубометров дров. В фонд пионерской копилки на строительство Дворца пионеров на Чукотке перечислено более 300 рублей. Все наши трудовые дела шли по маршруту «Пионерстрой».

Кроме субботников мы

проводили большую работу в школьном лесничестве, в распоряжении которого находится 365 гектаров лесонасаждений. Их ребята охраняют. Зимой ученики мастерили кормушки, а весной—скворечники.

Приближается лето. Работы у нас много предстоит. Это—посадка овощей на пришкольном участке и уход за ними, пересадка кустов смородины и клубники. Все лето школьники будут поочередно работать в саду. После окончания учебного года начнутся работы по ремонту мебели в школе. А в конце лета станут собирать лекарственные травы и сдавать их в аптеку. Большое участие принимают пионеры и в озеленении поселка, оказывают помощь колхозу имени Кирова в уборке картофеля осенью.

Совет дружины Шайгинской средней школы.

ЮНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Большую помощь оказывают работникам лесного хозяйства учащиеся Гражданской восьмилетней школы. Как только начались весной лесовосстановительные работы, так они в майские дни дружно вышли на посадку саженцев.

Совсем недавно ребята приняли участие в посадке двухлетних саженцев сосны, привезенных из питомника, находящегося возле кордона Парфеновский. Старательно работали ученики: Галя Жаворонкова, Александр Вавилов, Валентина Каргапольцева, Сергей Перевалов, Николай Русинов и многие другие.

Под руководством Зои Васильевны Зайцевой 6—7 мая юные помощники работали в обходе № 1, где лесник В. М. Усков, а 8—9 мая они работали под руководством лесников, в результате чего оказали неоценимую помощь. Л. СОЛОВЬЕВ.

ЗНАК ЗДОРОВЬЯ, СИЛЫ И МУЖЕСТВА

История комплекса ГТО— это непрерывное движение. Он создан в тридцатые годы. В 1939 году был утвержден Советом Народных Комиссаров и в нем было удачно достигнуто сочетание обязательных норм и норм по выбору, способствующих творческому развитию человека. Затем, с некоторыми изменениями, внесенными в 1941, 1947, 1955 и 1959 годах комплекс действовал до нынешних дней.

Трудно переоценить значение комплекса в установлении и развитии системы трудового, военно-патриотического и физического воспитания народа. Его нормы сдавали, приобщаясь к физической культуре и спорту, едва ли не все поколения советских людей.

А жизнь идет вперед. Программой КПСС предусмотрено «вовлечение в физкультурное движение все более широких слоев населения». На современном этапе социалистического общества возрасли требования к физической подготовке наших людей. Назрел вопрос о новом комплексе.

И вот с 1 марта 1972 года вступил в строй новый комплекс. Он должен стать стержнем работы, решая оздоровительные задачи, он будет способствовать и воспитанию спортивных талантов.

Таковы узловые задачи, которые должны быть решены благодаря введению нового комплекса ГТО. В связи с этим комплекс ГТО строится по возрастному принципу и охватывает население с 10 до 60 лет и состоит из пяти ступеней. Вот эти ступени.

Первая — «Смелые и ловкие». Она рассчитана на мальчиков и девочек, ее можно назвать азбукой физкультуры. Те, кому 12—13 лет, должны подалее прыгнуть и дистанцию пробежать подлиннее, чем 10—11-летние, уметь применять основные правила гигиены, понимать значение утренней зарядки и выполнять комплекс ее упражнений, знать основы гражданской обороны.

Вторая ступень — «Спортивная смена». Ее нормативы для подростков 14—15 лет. Именно в этом возрасте при-

общаются к спорту взрослеющие дети. Комплекс содержит много всевозможных нормативов, на все вкусы.

Третья ступень — «Сила и мужество» — для молодежи 16—18 лет, вступающей в трудовую жизнь, для допризывников. Сюда уже добавляются стрелковые и другие по выбору военно-прикладные упражнения.

Четвертая ступень — «Физическое совершенство» предназначена для людей 19—39 лет. Гармоническое развитие, отличная спортивная форма должны помочь людям этого возраста наиболее полно раскрыть свои способности.

Пятая ступень — «Бодрость и здоровье». Ее задача — сохранить на долгие годы крепкое здоровье и трудовую активность людей старшего возраста, от 40 до 60 лет.

Пять ступеней. У каждой свое название, своя цель. А помимо того, в первых трех ступенях награждение будет происходить в зависимости от успехов серебряными и золо-

тыми значками, в четвертой еще добавляется и золотой с отличием значок. В пятой ступени, для ветеранов, награда — золотой значок.

Районный комитет по физической культуре провел заседание оргкомитета по внедрению нового комплекса в нашем районе. Был составлен график сдачи нормативов. Сейчас в школах завершается сдача норм нового комплекса. Недавно были проведены соревнования в райцентре, на которых успешно сдали новые нормы работник участка «Горэнерго» В. Жуков, райкома комсомола А. Груздев, фабрики сувенир Л. Валова и другие.

Новый комплекс ГТО начал свою жизнь. У него большое будущее. Он призван играть большую роль в развитии всей физкультуры по массовой и оборонной работе, в военно-патриотическом воспитании и всестороннем развитии человека.

В. СОЗИНОВ,
председатель комитета по физкультуре и спорту.

Телевидение

Суббота, 20 мая

9.45 — Концерт. 10.35 — «Здоровье». 11.05 — «Мы будем пионерами». Концерт октября. 11.30 — «Горизонт». 13.20 — «Первая перчатка». Фильм. 15.40 — Мультфильмы. 16.25 — «Международная панорама». 17.30 — «Государственная система научно-технической информации». 18.55 — «Всадники». Фильм. 1-я серия. 20.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» (Ленинград) — «Спартак». 21.00 — «Время». 21.30 — Эдуардо де Филиппо. «Суббота, воскресенье, понедельник». Спектакль. 23.30 — 1. Велогонка Мира. 2. Чемпионат Европы по тяжелой атлетике.

Воскресенье, 21 мая

9.30 — «Будильник». 10.30 — Л. Кассиль. «Дорогие мои мальчишки». Спектакль. 11.45 — «Поэзия». У нас в гостях П. Антокольский. 12.05 — Чемпионат СССР по художественной гимнастике. Финал. 13.15 — «Сельский час». 14.15 — «Мистер Икс». Фильм. 15.45 — Для воинов Советской Армии и Флота. 16.15 — «Наука Страны Советов». Вклад ученых Молдавской ССР. 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.10 — «Человек и закон». 18.20 — «Всадники». Фильм. 2-я серия. 19.30 — Авторский вечер поэта Л. Ошанина. 22.00 — 1. Чемпионат СССР по художественной гимнастике. 2. Чемпионат Европы по тяжелой атлетике.

Кино

Суббота, 20 мая

Тоншаевский ДК — «Сокровища византийского купца» в 19.00.
Шайгинский ДК — «Приключения в загородном доме» в 16.00, 20.00.
Кинотеатр «Нива» — «Девушка из камеры № 25» — в 19.30.
Ошминский ДК — «Старый знакомый» в 19.00.

Воскресенье, 21 мая

Тоншаевский ДК — «Семь дней Туйзу Таави» в 17.00, 19.00.
Шайгинский ДК — «Их знали только в лицо» в 16.00, 20.00.
Ломовской клуб — «Анупам» 1—2 серии в 19.00.
Ошминский ДК — «Девушка из камеры № 25» — в 19.00.

ПИЩАЛЬСКИЙ

лесотехнический техникум

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

УЧАЩИХСЯ

на 1972—73 учебный год на отделение: лесомеханическое (техник - механик); лесославное (техник - эксплуатационник); лесохозяйственное (техник лесного хозяйства).

Заявления подаются на имя директора техникума со всеми необходимыми документами до 15 августа от лиц, имеющих образование 8—10 классов.

Поступающие сдают экзамены по русскому языку (диктант) и математике (устно) с 1 по 20 августа.

Стипендия выдается всем успевающим в размере 37 рублей в месяц.

На лесомеханическом отделении и для всех желающих будет открыт кружок автомобильного вождения с присвоением прав шофера.

Адрес техникума: п/о Техникум, индекс 612074 Кировской области, Оричевского района.

Проезд до техникума: железной дорогой до ст. Котельнич, далее по р. Вятке до пристани Лесотехникум.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора—0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии—0,42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0,26.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления
на по печати.
Заказ 444 Тираж 4070

НОВИНКИ КИНО

ДЕВУШКА ИЗ КАМЕРЫ № 25

Фильм под таким названием рассказывает о подвиге бесстрашной разведчицы Зои Рухадзе, добровольно отдавшей себя в руки фашистов ради спасения многих невинно арестованных советских людей.

Шел 1941 год. Из прифронтовых сел и городов Крыма эвакуируется население. Недавно окончившие Симферопольскую школу молодые ребята и девчата решили остаться в тылу врага, чтобы бороться с фашистскими захватчиками. Они создают комсомольскую подпольную организацию и с риском для жизни распространяют напечатанные ими сводки Совинформбюро и антифашистские листовки, взрывают важные объекты немцев. Им удается наладить связь с партизанами. Зоя Рухадзе бесстрашно выполняла все разведывательные операции подполья. Советская военная разведка связывает ее с опытным разведчиком Голицыным и поручает им провести ответственную операцию — похищение известного немецкого военного специалиста доктора Бруненштайна. Зоя и Дина знакомятся с доктором в ресторане. Приглашают его в лес на пикник и при помощи Голицына отправляют на Большую землю.

Но гестапо удалось узнать кто выкрал доктора. На город обрушились облавы. Гестапо искало Зою. В городе арестовывают всех девушек с таким именем. По решению подпольного центра Зоя должна покинуть город и уйти к партизанам. Но Зоя не может примириться с мыслью, что из-за нее гестаповцы будут истязать десятки несчастных девушек. И ради спасения их жизни она добровольно отдает себя в руки палачам...

Роль Зои Рухадзе исполняет студентка Тбилисского политехнического института Манана Мдивани, впервые снимавшаяся в кино. Этот интересный фильм будет демонстрироваться в Тоншаевском Доме культуры 18 мая, в Ошминском ДК — 21 мая, Шайгинском ДК — 22—23 мая.

ИНТЕРЕСНАЯ ИГРА

Первая встреча в этом сезоне между командами Пижмы и Тоншаева, которая проходила на стадионе райцентра 14 мая, была очень интересной.

Уже с первых минут игры инициативой завладели гости, хозяева поля дружно оборонялись. Особенно сильным был натиск пижмцев в первые 15 минут встречи. Казалось бы тоншаевцам не уйти от поражения. Но в футболе преимущество не идет в счет. И вот на двадцать третьей минуте игры следует одна из редких контратак хозяев и тоншаевцы добиваются успеха. Случилось это так. Защитники гостей улеклись нападением и оставили свободную зону центрального защитника. Сюда и после-

довала передача с правого края. К воротам пижмцев в это время стремительно рвался левый защитник Л. Клешнин. Ему удалось получить этот пас и он послал мяч в дальний угол от вратаря пижмцев А. Кокоткина.

Пропущенный гол не внес изменений в игру. По-прежнему инициативой владели гости, а тоншаевцы оборонялись. Но все же в первом тайме команде Пижмы представилась реальная возможность сравнять счет. В ворота команды райцентра был назначен одиннадцатиметровый удар. Бьет капитан В. Гречухин. Удар! Мяч проходит в полуметре над перекладиной.

Свисток судьи застает пижмцев в атаке.

В перерыве тоншаевцы проводят несколько замен, что заметно сказалось во втором тайме. Команда Пижмы хотя и имела некоторое преимущество, но в основном игра проходила в центре поля.

На 55 минуте счет становится равным — 1:1, но он продержался недолго. Через пять минут мяч уже оказывается в противоположных воротах. И хозяева поля снова выходят вперед 2:1.

Несмотря на поражение пижмская команда оставила неплохое впечатление. Хорошо играли полузащитники Н. Зыков и В. Гречухин, у тоншаевцев хорошо провели эту встречу автор второго гола В. Созинов, Л. Клешнин и Ю. Костенко.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ИЗ ЗАЛА СУДА

СО СПИРТНЫМ ШУТКИ ПЛОХИ

8 февраля 1972 года тракторист совхоза «Ошминский» Г. И. Черепанов привез Т. Я. Михалицыной на совхозном тракторе дрова. Чтобы дрова горели жарче, решили их «обмыть». Не устоял от такого соблазна и тракторист Черепанов. У него было «основание» поднять тост еще и за благополучное возвращение из леса... в село Ошминское. За тостами не заметили, как опустела бутылка из под «зверобоя». Подняли еще несколько тостов со стаканами, наполненными брагой.

Вспомнив, что около дома Михалицыной стоит закрепленный за ним трактор ДТ-75, Черепанов хотел было поднять тост за удачу при предстоящем следовании в гараж, но оценив свои реальные возможности, понял, что даже и новый тост удачи не принесет. Однако, сев за управление трактором и ощутив силу стального коня, Черепанов и в себе почувствовал прилив сил, решил избрать путь следования в гараж с препятствиями.

Сидевший вместе с Черепановым трезвомыслящий гражданин Михалицын был удивлен их следованием по данному пути, однако дальнейшие размышления обоих были прерваны... прыжком трактора с места в речку Шукшум. Так как силы покинули Черепанова и он с управлением трактором не справился.

Пассажир Михалицын отделался ссадиной в области лица, а трактору пришлось взять на себя весь удар в новом виде спорта, открытом трактористом, в результате чего были разбиты кабина, бак, радиатор и другие детали трактора.

Только от стоимости поврежденных деталей и расходов по восстановлению трактора ущерб совхоза составил 290 рублей. Фактически же ущерб значительно больше, ибо трактор в период ремонта не эксплуатировался и тем самым не приносил совхозу прибыли.

По приговору народного суда Черепанов подвергнут за содеянное к одному году исправительных работ с удержанием 15 процентов заработка

в доход государства. Также полностью удовлетворен гражданский иск совхоза о взыскании с Черепанова 290 рублей.

Так как Черепанов и ранее на полевых работах допускал случаи управления трактором в нетрезвом состоянии, суд лишил Черепанова права управлять транспортными средствами сроком на один год.

К сожалению, случай с Черепановым далеко не единичен. Многим водителям автотранспорта ничего не стоит употребить спиртное до прибытия в гараж, а впоследствии приходится испытывать им те или иные лишения, а государственным, кооперативным и другим организациям, либо посторонним гражданам причиняется ущерб.

Со спиртным на транспорте шутки плохи. Об этом не должны забывать ни водители, ни пешеходы.

Ф. ТАРАСОВ,
народный судья.

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.